







## 海南島飛魚



一，無事時，宜澄然，有事時，宜斬然，得意時，宜淡然，失意時，宜泰然。

年增加。

捕捉飛魚的方法，是在海底佈下魚網，待飛魚羣游過時，眼明手快地把網拉起，才可捕捉到若干尾，偷動作緩慢。

往往一尾也難捕到，因爲飛魚是魚類中最敏感的一種，

一聽到微弱的聲音或輕晃，旁巾影子，立即

迅速地游開或躍出水面，惟它有一個弱點

飛遁，就是在水中游法或躍出水面，就是海面飛行，大都是循着海流的方向，漁民把握了它這一弱點，往往乘海潮上漲時，在深海處下網，故意驚動它們，使它們張皇地在海潮到淺灘上，這才網成擒。

飛魚的肉質粗糙，

就是水中游法或躍出水面，就是海面飛行，大都是循着海流的方向，漁民把握了它這一弱點，往往乘海潮上漲時，在深海處下網，故意驚動它們，使它們張皇地在海潮到淺灘上，這才網成擒。



文姬·胡笳和「拍」

東漢末年，名士蔡邕有女文姬（蔡琰），初嫁河東衛仲，仲道死，匈奴人入侵，文姬輾轉去，入南匈奴十二年

，爲左賢王妻，生二子，曹操當饑餉，因蔡邕是他好友，乃遣人匈奴交涉，

把文姬贖回，回漢後改嫁留董祀，她的一生坎坷多難，是個悲劇的不幸婦

女的典型人物。

蔡文姬的引起後人巨大關注，主要

恐怕是由於她的作品「胡笳十八拍」而

來，中國古代長篇詩歌本來不多，「離

賦」之後，有「孔雀南飛」，但後者

文獻價值上即不輸與「離賦」相匹敵，

亦見思致，或謂「宋玉在西鄰」即指劉

（未完）

&lt;p



## 荀灌

君易。

能以氣小的年齡，健、最

雙手連殲十七將，

嫣然一笑入廚中。

中國歷史上的女子，

兩字兼傳孝忠，

苟家少女小英雄，

通受了這種打擊後，不敢再行猖獗，潛

伏山區，各州郡民因此安居樂業，達十

六年之久；家家戶戶對「胭脂虎」奉為

神人，尤其裏城父老，把這神勇的

小姑娘做活菩薩一樣供奉，設着長生

祿位牌，替他天天祈福。

大勝利的消息，很快傳遍全國，

沒有一個人不佩服的說：

這麼小的女孩子，這麼大的胆量，脫了

盔甲，重揮花錘，仍然練習武功，力圖

進步。

後來荀灌長大了，結婚以後，相夫

教子，成為一位典型的賢妻良母。雖然

苟灌生在晉武帝時代

（公元二六五至二八九）

她空前未遇過！朝廷自然十分獎勵，

苟灌生在晉武帝時代

（公元二六五至二八九）

苟灌生在晉武帝時代

（公元二六五至二八九



# 郵務已決定罷工

## 麥谷倉勞資糾紛決定於今日會議

新華

駕機降落荒山憑勇敢三人出生天

(雲訊) 星期日，域院麥力哥夫，曾經在無路的及崎嶇的山頭，經過了十五個小時不停的行走廿里的路程，卒至走到一伐木營求救。因為他們所乘之輕型機衝落雲島上山頭，同伴受傷。該時他亦已純疲倦欲死，行將暈去，然不賴他的毅力及勇敢，始能將他的同伴們救出來。

兩名受傷者為域多利埠青年人，於昨日已由加空直升機救回，被送入醫院治療。

又訊：大雲埠的郵務人員，於星期日舉行會議，不滿政府加薪，只及於他們所要求的半數，乃投票贊成罷工。司機相信亦會尊重他們的罷工線，不會聞此次停工可能是長期的罷工，可能於星期三日開始實行。

(雲訊) 點問頓埠僑領朱進湛翁七秩壽慶，其男公子士曉，士明，式坤等，孝思彌篤，深衣承歡，特於昨十一日，假座該埠新世界與荔園兩酒家，設桃筵歡宴，中西親友，以期稍盡人子之道，並壽慶不忘慈善，相助雲埠中華總會館經費三十元，該總會館接到後，除將其芳名懸於總會館禮堂，以資表揚外，昨經檢同收據，函復朱君等並申謝忱云

卑詩週末死十四人  
(雲訊) 昨週末卑詩省共有十四人不幸死亡，其中大名溺斃，六名因交通事故，餘兩名因其他事件而喪生。雲市的四十歲之單里及廿六歲的麥卡，於昨日在布朗湖游泳之時，單里之兩個孩子在暗潮中發生危險，他們兩人立刻往馳救，但他們反被暗潮召去，兩小孩卻脫出危險生還。

第二場卡城隊出戰沙省隊，雙方開賽後力拚，八分鐘後沙省隊以七比〇領先，可是當沙省隊踢球後，卡城隊名將活氏過關斬將，直跑一〇四碼入分，七比七。第二節卡城隊以狂風掃落葉之勢，連連得分，在最後二分鐘，卡城新將李來積遜，橫衝直撞過關，走六十四碼「擦治當」，結果四比七，卡城隊勝。最後一場為卑詩對卡城隊，雙方在今年聯賽中奪魁聲望最高，故雙雙方在這場友誼賽中攻守凌厲，出奇制勝。獅子隊是役由馬連指揮，卡城隊依然由戴氏掛帥。獅子隊雖然猛攻，可是二度扣關被阻，以四比〇領先。第二節士扣必隊展開反攻，高文易帥，由新將夏迪出替馬連指揮，曾一度直達卡城廿碼間，屢攻無效，金氏「菲高」失利，得一分，失夫追和之機會。後雙方來來往往，再無建樹，結果七比五。卡城隊勝。卑、卡之役，獅子隊因為選擇球員，出擊的多是新將，卡城隊全部為正選球員，故以二分之差敗陣。

又加東相見，東方隊以二十七擊敗多城隊，而免城隊却以七比

### 檯球三強昨首次三角循環賽追記

下的參賽倉勞資雙方的會議，對罷工無解，則不只是七家麥穀倉其中一家罷工，且將延展至整個工業的罷工。

### 朱進湛壽慶捐善款

#### 中華會館函復致謝

(雲訊) 點問頓埠僑領朱進湛翁七

秩壽慶，其男公子士曉，士明，式坤等，孝思彌篤，深衣承歡，特於昨十一

日，假座該埠新世界與荔園兩酒家，設

桃筵歡宴，中西親友，以期稍盡人子之道，並壽慶不忘慈善，相助雲埠中華總會

館經費三十元，該總會館接到後，除將

其芳名懸於總會館禮堂，以資表揚外，

昨經檢同收據，函復朱君等並申謝忱云

卑詩週末死十四人

(雲訊) 昨週末卑詩省共有十四人

不幸死亡，其中大名溺斃，六名因交通

事故，餘兩名因其他事件而喪生。

雲市的四十歲之單里及廿六歲的麥

卡，於昨日在布朗湖游泳之時，單里之

兩個孩子在暗潮中發生危險，他們兩人

立刻往馳救，但他們反被暗潮召去，兩

小孩卻脫出危險生還。

第二場卡城隊出戰沙省隊，雙方開賽後力拚，八分鐘後沙省隊以七比〇領先

，可是當沙省隊踢球後，卡城隊名將活氏過關斬將，直跑一〇四碼入分，七比七。

第二節卡城隊以狂風掃落葉之勢，連連得分，在最後二分鐘，卡城新將李來積遜，橫衝直撞過關，走六十四碼「擦治當」，結果四比七，卡城隊勝。最後一

場為卑詩對卡城隊，雙方在今年聯賽中

奪魁聲望最高，故雙雙方在這場友誼賽中

攻守凌厲，出奇制勝。獅子隊是役由馬連指揮，卡城隊依然由戴氏掛帥。獅子隊

雖然猛攻，可是二度扣關被阻，以四比〇領先。第二節士扣必隊展開反攻，高文

易帥，由新將夏迪出替馬連指揮，曾一度直達卡城廿碼間，屢攻無效，金氏「菲

高」失利，得一分，失夫追和之機會。

後雙方來來往往，再無建樹，結果七比五。卡城隊勝。卑、卡之役，獅子隊因為選擇球員，出擊的多是新將，卡城隊全部為正選球員，故以二分之差敗陣。

### 鄺舜敬翁出殯榮哀

(雲訊) 本市耆老鄺舜敬(竹南)不幸逝世，經該報端，昨七月十五日(星期四)午後三時，假座「庵市堂」長生所，為鄺翁殯殮之辰，親友蒞臨弔祭。

執事者極衆，祭壇佈置肅穆，禮節而謹，喪禮開始，首由關南牧師祈福祝禱，並講述人類生死之過程真諦，以上

前如儀獻花致祭者有源源總堂代表鄺華

酒，雷張翊別墅雷超九，方氏宗親駐方獻山，鄆宜城房鄒立德等，隨由雷德

莊講述鄺氏行狀，及代表李春致辭答

畢。遂由各執事之親友恭向鄺翁遺容行禮，雷張翊別墅雷超九，方氏宗親駐

禮安葬，鄺翁速赴蓬萊，然而靈澤，永垂世間矣。

(雲訊) 昨週末卑詩省共有十四人

不幸死亡，其中大名溺斃，六名因交通

事故，餘兩名因其他事件而喪生。

雲市的四十歲之單里及廿六歲的麥

卡，於昨日在布朗湖游泳之時，單里之

兩個孩子在暗潮中發生危險，他們兩人

立刻往馳救，但他們反被暗潮召去，兩

小孩卻脫出危險生還。

第二場卡城隊出戰沙省隊，雙方開賽後力拚，八分鐘後沙省隊以七比〇領先

，可是當沙省隊踢球後，卡城隊名將活氏過關斬將，直跑一〇四碼入分，七比七。

第二節卡城隊以狂風掃落葉之勢，連連得分，在最後二分鐘，卡城新將李來積遜，橫衝直撞過關，走六十四碼「擦治當」，結果四比七，卡城隊勝。最後一

場為卑詩對卡城隊，雙方在今年聯賽中

奪魁聲望最高，故雙雙方在這場友誼賽中

攻守凌厲，出奇制勝。獅子隊是役由馬連指揮，卡城隊依然由戴氏掛帥。獅子隊

雖然猛攻，可是二度扣關被阻，以四比〇領先。第二節士扣必隊展開反攻，高文

易帥，由新將夏迪出替馬連指揮，曾一度直達卡城廿碼間，屢攻無效，金氏「菲

高」失利，得一分，失夫追和之機會。

後雙方來來往往，再無建樹，結果七比五。卡城隊勝。卑、卡之役，獅子隊因為選擇球員，出擊的多是新將，卡城隊全部為正選球員，故以二分之差敗陣。

又加東相見，東方隊以二十七擊敗多城隊，而免城隊却以七

比八擊勝。卑、卡之役，獅子隊因為選擇球員，出擊的多是新將，卡城隊全部為正選球員，故以二分之差敗陣。

又加東相見，東方隊以二十七擊敗多城隊，而免城隊却以七

比八擊勝。卑、卡之役，獅子隊因為選擇球員，出擊的多是新將，卡城隊全部為正選球員，故以二分之差敗陣。